

Distr.: General 30 September 2020

Chinese

Original: English

大 会

第七十五届会议

安全理事会 第七十五年

议程项目 35 和 40

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其 对国际和平、安全与发展的影响 阿塞拜疆被占领土局势

2020年9月29日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

2020年9月27日,亚美尼亚武装部队公然违反国际法,使用大口径武器、大炮和迫击炮对阿塞拜疆武装部队前线阵地和我国居民区进行密集射击。这些行为造成大量平民和军人伤亡。该地区的平民财产和基础设施遭到广泛破坏。连医院也无法幸免。

为了击退侵略并确保平民安全,阿塞拜疆武装部队在行使自卫权和充分遵守 国际人道主义法的同时,采取了反制措施。

目前爆发的敌对行动是亚美尼亚企图破坏和平进程、发表煽动性和好战言论以及在当地不断挑衅的结果,例如,2016年4月和2020年7月的蓄意攻击、今年8月破坏侦察组侵入阿塞拜疆领土以及旨在改变阿塞拜疆被占领土的人口、文化和自然特征以实现殖民化和吞并的行动。

关于战争的起因、进程和后果,众所周知,在 1990 年代初,亚美尼亚对阿塞拜疆使用了武力,以实现其长期酝酿的攫取我国领土的计划。这次侵略可谓有备而来。结果,阿塞拜疆的大片领土,包括纳戈尔诺-卡拉巴赫、邻近的 7 个区和一些飞地,被亚美尼亚占领,至今仍在其占领之下。这场战争夺走了数万人的生命,并对阿塞拜疆的民用基础设施和平民财产造成了相当大的破坏。被占领土上的所有阿塞拜疆人遭到种族清洗;我国有 100 多万人成为境内流离失所者或难民。

应特别指出,自冲突第一天起,战事就只在阿塞拜疆境内,几乎都在中部地区进行。今天的敌对行动也发生在阿塞拜疆的土地上。



1993 年,联合国安全理事会通过了四项决议(第 822(1993)、853(1993)、874(1993)和 884(1993)号决议),谴责对阿塞拜疆使用武力和占领其领土,并重申尊重阿塞拜疆的主权和领土完整、国际边界的不可侵犯性和不得使用武力夺取领土。针对领土主张和强力行动,安理会重申,纳戈尔诺-卡拉巴赫地区是阿塞拜疆不可分割的一部分,要求亚美尼亚占领军立即、完全、无条件地撤出阿塞拜疆所有被占领土。其他国际组织通过的许多决定和文件也持有相同立场。

实现和平、安全与稳定首先要求亚美尼亚武装部队立即、完全和无条件地撤 出阿塞拜疆所有被占领土,恢复我国在国际公认边界内的领土完整,确保被迫流 离失所者返回家园并归还其财产。

请将本函作为大会议程项目 35 和 40 项下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔•阿利耶夫(签名)

2/2 20-12788